

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
MANTOBA
ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library
Winnipeg, Man., Canada.

City ть три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 8 (904).

ВІСНОК, 18. СІЧНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 18th, 1927.

No. 8 (904).

VOL. IX.

МЕКСИКО ПЕРЕВОДИТЬ В ЖИТТЯ СВОЇ НАФТОВІ ЗАКОНИ.

Мексиканський уряд не дав дозволу вертати нові шибби тим компаніям, що не підчинилися нафтовим законам.

ТАМПИКО, Мексико, 15. січня. — Мексиканський уряд не дав дозволу вертати шибби нафтовим компаніям, які не визнають нових нафтових законів. Це рішення викликало сенсацію серед тутешніх нафтових підприємств.

Гуастека Ойл Ко. одержала сьогодні від свого представника в Мексикі телеграму, в якій повідомляється, що скасовані всі дозволи, видані після 31. грудня.

Нафтяри кажуть, що це рішення дуже відібеться на про-

дукції нафти в цьому окрузі. Вони впевняють, що фінансові втрати понесуть не лише нафтові компанії, але й локальна торгівля.

Локальне нафтове бюро мексиканського департаменту торгівлі, промислу й праці не видало ніякого оповіщення, але відомість є потверджена іншими нафтовими компаніями.

Праця буде застановлена в різних нафтових кемпах Мексикан Петроліум Ко. та помісничих підприємств.

ВОРОЖИЙ НАСТРІЙ У МЕКСИКУ ПРОТИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Национальний студентський конгрес напаятував американський уряд за його політику супроти Мексика.

МІСТО МЕКСИКО, 13. січня. — По цілому Мексикі шириться протиамериканський настрій і побоюються грізних наслідків.

Визнання Злученими Державами консервативного уряду Діаза в Нікарагві й заява американського державного секретаря Келого, що Мексико є головною краторією латинсько-американського більшовицького руху проти американських інтересів, викликали велике обурення.

До протиамериканської демонстрації перед консульством у Гвадалахарі недопущено лише

завдяки військовій інтервенції. Национальний студентський конгрес перегодував вчера піддержати президента Калеса в міжнародній кризі, а в той сам час напаятував Злучені Держави за їх ворожу політику супроти Мексика.

КАЛЕС ГОТОВИЙ ВІДДАТИ СПІР СУДОВІ В ГАДЗІ.

МІСТО МЕКСИКО, 10. січня. — Мексиканський президент Калес заявив, що готовий віддати спір між Мексиком а Злученими Державами до рдсуду арбітраційному трибуналові в Гадазі.

КАНАДІЙСЬКІ МІСІОНАРИ ЗАБИРАЮТЬСЯ З ХІНСЬКОЇ ПРОВІНЦІЇ.

ТОРОНТО, 14. січня. — Виданий вчера розпорядок, щоб всі британські піддані евакуували хінську провінцію Шечван, відноситься до 200 або 300 Канадійців, місіонерів і їх родин, які походять з різних сторін Канади. Так заявили тут сьогодні урядники Злученої церкви.

Канадійські місіонери вийдуть до Шангаю, де збираються чужинці з різних частей Хіни. Чужинці в Шангаю будуть барикади й організуються до оборони своїх концесій.

ПАРИЖ, 11. січня. — Південно-американська концесія в Ганкові не є евакуована. Це суперечить звідомленням з Брюсселю, що бельгійське міністерство закордонних справ одержало відомість, що всі чужинські колоністи вийшли з Ганкова.

"В Ганкові є около 60 Французів, яким належить охороняти", говорить в півофіційній заяві. "Підприємство кроки, щоб вони дістали цю охорону".

СОЦІАЛІСТ БУАССОН ГОЛОВОЮ ФРАНЦУЗЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

ПАРИЖ, 11. січня. — Перший раз у французькому парламенті головою палати послів буде соціаліст. Посли три рази голосували над вибором президента і за кожним разом мала більшість переходила на сторону М. Магіно, сторонника Пуанкаре. Коли ж радикальні послы стали по стороні соціалістів, перевагу дістали ліві й соціаліст Фернанд Буассон зівстав вибраний президентом. В той спосіб перейшла перевага ще й під тим зглядом на сторону Бріана.

Буассон тішиться загальною симпатією, бо будучи через

два роки заступником президента, захувавесь весь час дуже помірковано, з повагою, а як треба було, то й з гумором. Становище президента палати є третім з ряду найважшим урядом у Франції.

ЕКСПРЕСОВІ РОБІТНИКИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ.

НЮ ЙОРК, 14. січня. — Арбітраційна рада признала робітникам Американ Рейлвей Експрес Ко. 2½ цента підвишки латні на годину. Підвишкою є обняті 60,000 робітників по цілих Злучених Державах.

Келог висуває червону небезпеку, щоб "оправдати" інвазію Нікарагви

АМЕРИКАНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР КАЖЕ, ЩО БІЛЬШОВИКИ ПРАЦЮЮТЬ НАД ЗНИЩЕННЯМ АМЕРИКАНСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ В МЕКСИКУ Й ЛАТИНСЬКІЙ АМЕРИЦІ.

ВАШИНГТОН, 13. січня. — Державний секретар Келог явився вчера перед сенатським комітетом для закордонних справ, щоб дати висянення, чому державний департамент вислав моряків до Нікарагви й переводить окупацію тої країни.

Не маючи дійсних причин, які з боку міжнародного права виправдували би такі вчинки американського уряду, Келог почав викручуватися сіном і всю вину спихав на більшовиків.

Він заявив, що більшовики хочуть підкопати вплив Злучених Держав у латинській Америці пропагандою за загальною революцією, яка в дійсності є скерована проти Злучених Держав.

В іншому звіті про заяву Келого перед комітетом сказано, що він просто обвинувачував більшовиків, що вони роблять старання зничити американський імперіалізм у Мексикі й латинській Америці.

"Більшовицькі провідники мають дуже означені ідеї відносно ролі, яку Мексико й латинська Америка мають відіграти в їх загальній програмі революції", сказав Келог.

"Вони поставили як одне зі своїх фундаментальних завдань зничення, як це вони називають, американського імперіалізму як конечної передумови до успішного розвитку міжнародного революційного руху в новому світі.

"Пропагування комуністичних ідей і принципів у різних країнах латинської Америки є другорядної ваги в порівнянні до ведення пропаганди проти цілей і політики Злучених Держав.

"Таким способом латинська

Америка й Мексико є перетворені в базу для діяльності проти Злучених Держав.

"Комуністи в Злучених Державах постійно діставали інструкції звертати спеціальну увагу на боротьбу проти американського імперіалізму в латинській Америці й на організацію опору Злученим Державам".

Келог через три години оборонив свою злочинну імперіалістичну політику супроти Нікарагви, однаке його противники в комітеті для закордонних справ надали остали в опозиції до політики уряду.

Сенатор Бора, голова комітету, який веде боротьбу з урядом за інтервенцію в Нікарагві, сказав лише по засіданню комітету, що не пропонує нічого такого, з чим він не був вже ознайомлений.

Фармерсько-робітничий сенатор Шипстід з Мінесоти заявив, що він не довідався нічого, що на його думку оправдувало би курс уряду супроти Нікарагви.

"Таким способом латинська

ПИСЬМО КУЛИДЖА РІВНОЗНАЧНЕ З ВИПОВІДЖЕННЯМ ВІЙНИ.

Зброю для лібералів у Нікарагві спроваджено зі Злучених Держав за дозволом державного департаменту.

ПЕРТО КАБЕЗАС, Нікарагва, 13. січня. — Президент Жуан Б. Сакаса сказав представникові американської пресої агенції, що спеціальне письмо президента Кулиджа до американського конгресу в справі Нікарагви й Мексика є рівнозначне з виповідженням війни нікарагванському народові, якщо воно є одобрене урядом Злучених Держав.

Сакаса сказав, що перша зброя, закуплена для теперішнього повстання, прийшла зі Злучених Держав за дозволом державного департаменту.

ВАШИНГТОН, 13. січня. — Педро Ж. Запада, представник

ліберального уряду Нікарагви в Мексикі, зробив заяву, що зброю для нікарагванських лібералів, які воюють проти консерватиста Діаза, спроваджено з Нью Орліна за спеціальним дозволом американського державного департаменту.

Запада сказав, що ліберали в Нікарагві купують кріси й машини кріси від американських фірм і що дві американські компанії, які ведуть бізнес у контрольованій ліберальній зоні, з власної волі допомагають ліберальному президентові д-рві Сакасі, а не апелюють до Злучених Держав за охороною.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ДАЛІ ВИСИЛАЮТЬ ВІЙСЬКО ДО НІКАРАГВИ.

ВАШИНГТОН, 13. січня. — Можливість дальшого вислання американського війська до Нікарагви збільшилася, коли департамент маринарки потвердив звідомлення, що в Сан Дієго, Каліфорнія, мобілізують батальон моряків для можливої служби в центральній Америці.

Злучені Держави вже мають у Нікарагві 15 воєнних кораблів і 5,000 моряків.

ПАНАМА, 13. січня. — Американський кружляк "Сінсіпати" й міноносець "Баркер" переправили вчера через Панамський канал, будучи в дорозі до Корінто, на тихо-океанському побережжі Нікарагви.

ВАШИНГТОН, 13. січня. — Міноносі "Від'ямсон" і "Гаф" дістали сьогодні приказ від департаменту маринарки, щоб відплисти на води Нікарагви. Вони є тепер коло Куби.

ПОМИМО БЛОКАДИ ЛІБЕРАЛИ НЕ ЗАСТАНОВЛЯТЬ БОРОТЬБИ.

ПЕРТО КАБЕЗАС, Нікарагва, 15. січня. — Жуан Б. Сакаса, ліберальний президент Нікарагви, заявив представникові американської пресої аргументи, що помимо блокади флотом Злучених Держав і проголошення нейтральних зон у Нікарагві, він остане на своєму пості до останку.

"Ліберали не занекали своєї опозиції до режиму Діаза", сказав він.

Попередньо Сакаса видав заяву, в якій запротестував проти висадження американських військ на території Нікарагви.

ВАШИНГТОН, 11. січня. — Арон Саенс, мексиканський міністер закордонних справ, видав публичну заяву про спір між Злученими Державами й Мексиком. Заява стверджує, що непорозуміння можна погенці, що помимо блокади флотом Злучених Держав і проголошення нейтральних зон у Нікарагві, він остане на своєму пості до останку.

Міністер каже, що Мексико, що правда, визнало Сакасу президентом Нікарагви, але воно має право визнавати такий уряд, який йому подобається. Зате він заперече, що Мексико робило які небудь інтриги в Нікарагві за одним аби другим кандидатом.

Заява Саенса зробила тут добре враження й поділила, як вода вилята на вогонь.

УБИВСТВО УКРАЇНСЬКОГО ФАРМЕРА В РОС КРІК, АЛБЕРТА.

ЕДМОНТОН, Алта., 13. січня. — Пилип Лікар застрелив сьогодні рано Михайла Томашевського, добре знаного фермера, на його фармі в Рос Крік, 12 миль на північ від Тофїлд.

Лікар працював у Томашевського і є тепер арештований за поповнення злочину.

Оба вони сварилися вчера вечером і Томашевський сквикував Лікара та казав йому забратися. Лікар захувавсь у стайні, узброєний у рушницю, і як Томашевський вийшов сьогодні рано обходити худобу, він застрелив його.

Після цього Лікар пішов до хати й сказав родині убитого, що він застрелив Томашевського й що вони можуть його по-

ховати. Два сусіди, що були присутні в той час, схватили Лікара, звязали його й зателефонували по поліцію.

Томашевський оставив вдома й дев'ятеро дітей.

(Дієша не гадує, що було причиною сварки, яка привела до убивства.)

З МЕКСИКА ДЕПОРТОВАНО ЧОТИРОХ ПОПІВ.

МЕРІДА, Юкатан, Мексико, 14. січня. — Чотириох римо-католицьких попів, засуджених на депортацію за порушення постанов уряду відносно церков, вислали вчера на кораблі "Монлейс", який відплив до Нью Орліна у Злуч. Державах.

БАНКИРИ АМЕРИКИ ВІДМОВИЛИСЯ ДАТИ ПОЗИЧКУ ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 10. січня. — Спеціальний комітет, який сформовано в зв'язку з бувшою місією Камерера, вислав до Злучених Держав точний доклад про економічне положення в Польщі. Він розпочав також переговори з ньюйорськими банкірами, стараючися дістати від них позичку, без якої, на його думку, Польща не буде в силі піднятися.

На цей доклад відповіли перші банкіри. Вони відмовилися дати Польщі позичку в теперішніх обставинах, заявляючи, що відносини в Польщі непевні, що сама Польща є тепер у переходовій стадії та що позичку дадуть вони тоді, коли Польщі вдасться устатилізувати бюджет не тільки на папері, але й на ділі, та коли такий бюджет выдержить хоч пів року.

Одержавши таку відповідь, польський уряд заявив, що буде ждати на кращу нагоду для позички, а тепер висилає до Америки економічного експерта Глівіца, який служив при польській амбасаді в Вашингтоні, щоб він далі вів переговори з банкірами.

РІЖНІ ВІСТІ

НА КОРДОНІ УБИТО РУМУНСЬКОГО КАПРАЛА.

БУКАРЕШТ, Румунія, 13. січня. — Тут одержано відомість, що у вівторок убито румунського капрала, коли радянське військо "перейшло кордон Румунії та заатакувало пост Бугаз над Чорним морем".

Оповіщення каже, що радянському війську допомагала узброєна шалюпа, яка мала стріляти на румунську територію, після чого вона була "відперта" й повернула в напрямі Одеси.

(Повише звідомлення походить з румунського жерела й невідомо, чи згадана подія малася якраз так, як подано.)

КУРТУС НЕ МОЖЕ СКЛАСТИ НОВОГО УРЯДУ.

БЕРЛІН, 14. січня. — Стараання д-ра Юліуса Куртуса, міністра торгівлі в кабінеті Маркса, скласти буржуазний кабінет на місце уступившого уряду Маркса, скінчилися на нічому, коли центристи відмовилися увійти до коаліції з правими.

ФІНАНСОВА ДИКТАТУРА У БЕЛЬГІ СКІНЧИЛАСЯ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 15. січня. — "Диктатура" короля Альберта, встановлена шість місяців тому для врятування франка і привернення державного скарбу до давного стану, скінчилася сьогодні. Уряд вдоволений з результатів і не буде домагатися від парламенту відновлення диктаторських прав.

Король підписав вчера декрет, яким скасував кілька спеціальних оподаткувань, наложених минулого року, коли падав франк.

КОНФЕРУВАВ В СПРАВІ ВИЗНАННЯ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 10. січня. — Чарлс Смит, секретар американської торговельної палати, яка має свій осідок в Нью Йорку, конферував з Олексієм Риковим, головою ради народних комісарів, в справі визнання Радянського Союзу Злученими Державами.

Смит хоче заложити в Москві філію американсько-російської торговельної палати й працювати над американсько-радянським зближенням та над збільшенням торгівлі між Злученими Державами а Радянським Союзом.

УВЯЗНИЛИ ДІВЧАТОК ДЛЯ НЕМОРАЛЬНИХ ЦІЛЕЙ.

ТОРОНТО, 6. січня. — Шість молоденьких дівчат, у віці від 12 до 15 років, які були увязнені в одному домі для неморальних цілей, розказали свої історії поліційним детективам і наслідком того арештовано Елтайн Пападакіс, канадійську жінку одного Грека.

Детективи кажуть, що до викриття цілої справи причинилася втеча 12-літньої дівчинки з дому Мрс. Пападакіс. Після того п'ять інших дівчаток розказали свої історії. Мрс. Пападакіс заперече історію малолітніх дівчат.

ВСІ ЕПІСКОПИ В МЕКСИКУ ВИЙШЛИ НА ВОЛЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 11. січня. — Вістка про те, що єпископа Паскаля Діаза, секретаря католицького єпископату, вислано до Вера Круз для депортації до Куби, була заперена урядом, який сказав, що всі єпископи зістали звільнені.

У Варшаві почав виходити часопис під наголовком "Українська Нива". Співробітниками його є Огієнко, Заїкин та відомий колишній петлюрівський дипломат, а тепер директор Українбанку в Луцьку, Олександр Ковалевський.

Є це реплітка, видана по наказу П'єсудського.